根河森工公司森调大队党总支

# 营造民族团结进步浓厚氛围

本报讯 (通讯员 赵婷婷)去年以来, 根河森工公司森调大队党总支牢牢把握 铸牢中华民族共同体意识工作主线,引导 各族干部群众积极推进民族团结工作,营 造民族团结"一家亲"浓厚氛围。

该大队党总支全面贯彻落实民族团 结进步工作要求,通过集中学习、专题党

课等方式,学 习中央民族工 作会议精神等 内容: 志愿服 务队以民族团 结宣传月为载 体,组织理论

宣讲员深入一线开展形式多样的理论宣 讲。同时,开展"同心学习·立德圆梦"读书 活动,营造爱读书、读好书、善读书的良好 氛围;利用微信、QQ 等工作群转发党的民 族理论政策和民族法律法规知识网络竞 答活动内容,组织党员干部员工参与知识 竞答活动 410 余人次。

铸牢中华民族共同体意识



近日,莫尔道嘎森工公司太平经营管护中心开展民族团结进步宣传活动,通过张贴海 报、观看民族团结进步宣传片等方式,引导党员干部把民族团结进步宣传活动同各项工作 相结合、共同促进,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,把党的民族政策执行好、落实

图为职工观看民族团结进步宣传片。

■ 张爽 摄

## 培育红色旅游特色品牌

在浙江嘉兴南湖重走"一大路",去贵州遵义 追寻"长征魂"……眼下,随着各地文旅持续发 力,红色景点成为很多游客旅行途中必不可少的 打卡地。红色旅游具有重要的红色文化传承、产 业综合带动属性,在推进乡村旅游、民俗旅游等 关联业态联动发展以及餐饮、住宿、文创、演艺等 相关产业融合发展方面具有突出的引领效应。

据《中国红色旅游发展报告(2023)》显示,全 国红色旅游接待人数已突破20亿人次,红色旅 游市场规模接近万亿元。红色旅游业规模持续扩 大,旅游产业形态不断创新,产品不断升级。例 如,江西南昌推出红色主题精品展览,创排红色 题材艺术精品,开展大型品牌活动带动红色旅游 发展。山东临沂推出"跟着团长打县城"沉浸式体 验项目。辽宁朝阳的"赵尚志纪念馆"和《义勇军 进行曲》创作发源地经过多年完善与发展也打造 出属于自己的红色旅游品牌,在铭记历史、弘扬 革命精神的同时,有力推动地方经济繁荣。

一系列支持红色旅游发展的政策陆续出台。 《"十四五"旅游业发展规划》提出,支持革命老 区、民族地区、边疆地区和欠发达地区发挥特色 旅游资源优势,加快旅游产品培育,打造一批红 色旅游融合发展示范区;促进红色旅游与乡村旅 游、生态旅游等业态融合,推出一批红色旅游融 合发展示范区。2022年,文化和旅游部出台《红色

旅游融合发展试点建设指引》,遴选了10家试点 单位 部署推进红色旅游融合发展试点建设工 作,并取得了显著成效。前不久,经文化和旅游部 批准,旅游行业标准《红色旅游融合发展区等级 划分》正式公布.将红色旅游融合发展区划分为 国家级和省级2个等级。

不过,也存在一些需要解决的问题。例如,红 色资源开发形式上多以静态展览为主,缺乏创新 和多样性,难以满足公众多元化需求。红色旅游 景区收入主要依赖门票和少量文旅产品销售.附 加值低,产业链短,经济效益不明显。红色旅游与 相关产业的深层联动不足,对地区经济的带动作 用有限。对此,应多方协同发力。

丰富红色旅游开发形式,增强体验感和吸引 力。改善红色旅游景区的交通条件,提高景区的可 达性。建设不同档次的酒店、民宿,开发具有地方 特色的红色主题餐饮,如"红军饭""革命菜"等,满 足不同游客的需求。创新展示方式,提升游客体

验,打造沉浸式体验项目,设置互动体验 区,让游客身临其境地感受历史场景。深 入挖掘红色文化内涵, 设计具有创意和 文化价值的红色文创产品, 针对不同年 龄段、不同兴趣爱好的游客,开发个性化 旅游产品,如红色研学游、亲子游、主题 游等,以吸引更多的游客参与。

拓展产业链条,增强红色旅游经济带动作用。 推动红色旅游与农业、工业、文化、体育等产业深 度融合,如发展红色农业旅游,举办红色主题体 育赛事等。将红色文化资源与周边自然景观、民 俗文化等资源进行整合,开发复合型旅游产品, 如"红色文化+乡村生态+民俗体验"的旅游模式, 丰富游客旅游体验。加强区域合作,建立区域旅 游联盟,共同开发旅游产品、推广旅游线路、举办 旅游活动等,实现资源、客源共享,促进区域经济

打造红色旅游品牌, 提升品牌知名度和美誉 度。通过挖掘红色文化内涵,打造具有独特魅力 和文化价值的品牌形象。利用多种渠道进行市场 推广,如参加旅游展会、举办红色旅游推介会、与 旅行社合作等。充分利用新媒体平台进行线上推 广,吸引更多年轻游客。针对不同客源市场,制定 差异化策略,提高市场竞争力。

(来源:经济日报)



阿里河森工公司森林经营中心

## 筑牢信访维稳工作根基

本报讯(通讯员 苗兴)去年以来,阿里河 森工公司森林经营中心积极拓宽维稳渠道, 提升服务质量,筑牢信访维稳工作根基。

该中心严格实行信访维稳工作领导责任 制,定期召开班子会议研究信访维稳工作,确 保一级抓一级,层层抓落实,做到来访必议、 议后必复、复后必跟踪,形成真抓实管的信访

该中心加强对重点领域、重点群体、重点 人员的信访维稳宣传工作,着力讲好政策法 规,做好沟通解释,有效引导员工依法、有序、 理性表达诉求。为了更好地服务员工群众,该 中心对生活上确有困难的信访群众, 尽可能 帮助其解决生产生活上的实际困难,及时向 员工宣传惠民政策,将员工所想所盼放在心 上,确保信访维稳工作落到实处。

此外,该中心开展《信访工作条例》等法 律法规宣讲活动,引导员工群众养成办事依 法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法 的法治思维,依法合规维护自身的合法权益。

河西经营管护中心

# 加强信访维稳工作

本报讯(通讯员 辛岭 张海辉)近日,满归森工公司 河西经营管护中心加强信访维稳工作, 营造和谐稳定社

该中心开展矛盾大排查工作,对重点段队的重点人 群加强思想教育工作,把矛盾化解在萌芽状态;落实主要 领导包案制度,对包片队段的信访工作一抓到底;开通信 访诉求通道,坚决不突破法律法规和政策底线,主动解疑 释惑,讲清解决问题的路径。

该中心通过开展慰问困难员工、送温暖等活动,帮助 员工解决实际问题,让员工感受到党组织的关怀与温暖。



### 举办专题党课

本报讯(通讯员王雪)近日,阿龙山森 工公司阿龙山经营管护中心举办"感党 恩、听党话、跟党走"专题党课,深入学习 领会《国务院关于推动内蒙古高质量发展 奋力书写中国式现代化新篇章的意见》精 神,增强党员干部的政治方向感、责任感、 使命感。

### 严把征兵质量关

本报讯(通讯员 冯来杨)近日,绰源森

工公司人民武装部开展 2025 年度上半年 征兵工作,组织报名青年进行体检和政治 考核,严格把控兵员质量关,确保征兵工 作圆满完成。

### 消除安全隐患

本报讯(通讯员 刘紫薇)近日,莫尔道 嘎森工公司胜利经营管护中心对从事森 林可持续经营的 4 个经营工队的车辆和 消防设施进行检查,消除安全隐患。

### 反对浪费 崇尚节约

本报讯(通讯员 陆馨宇)近日, 库都尔 森工公司应急事务中心党总支开展"反对 浪费 崇尚节约"主题宣讲活动。宣讲员围 绕喜事新办、抵制奢靡之风、拒绝铺张浪 费等方面进行宣讲,向员工讲解反对浪 费、崇尚节约的内涵和重要性,引导员工 树立绿色健康生活理念。



近日,大杨树林业公司四平山林场开展《野生动物保护法》宣传活动, 呼吁群众积极参与到野生动物保护行动中来,为野生动物创造良好的生 存栖息环境

图为宣传员向居民发放野生动物保护宣传单。

■ 王鑫慧 摄



近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局民警在人员密集场所普 及野生动植物保护知识和相关法律法规,引导群众自觉抵制野生动植物 非法贸易行为。

■ 徐优 摄

## 古树名木保护条

### (接上期)

第二十二条 国务院古树名木主管部门应当建立古树名

木保护管理信息平台。

县级以上地方人民政府古树名木主管部门应当及时将本 行政区域内的古树名木数据信息归集至古树名木保护管理信

第二十三条 县级以上人民政府古树名木主管部门依照 本条例规定,按照职责分工对古树名木保护管理等活动进行 监督检查,有权采取下列措施:

(一)询问被检查单位、个人,要求其对与监督检查事项有 关的情况作出说明;

(二)进行现场检查; (三)查阅、复制有关文件、资料,对可能被转移、销毁、隐匿 或者篡改的文件、资料予以封存;

(四)查封、扣押涉嫌违法活动的场所、设施或者财物。 县级以上人民政府古树名木主管部门依法进行监督检查, 有关单位、个人应当予以配合,不得拒绝、阻碍。

第二十四条 对古树名木保护管理工作不力、问题突出的 地区,国务院古树名木主管部门可以约谈有关地方人民政府 及其有关部门主要负责人,要求其采取措施及时整改。

古树名木保护管理情况,应当纳入领导干部自然资源资产 离任审计。

第二十五条 国务院古树名木主管部门、县级以上地方人 民政府及其古树名木主管部门、其他有关部门的工作人员在 古树名木保护管理工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的, 依法给予处分。

第二十六条 违反本条例规定,采伐、移植古树名木的,由

县级以上地方人民政府古树名木主管部门责令停止违法行 为、采取补救措施,没收违法所得,并依照下列规定处以罚款:

(一)涉及实行一级保护的古树和名木的,处每株50万元 以上 100 万元以下的罚款; (二)涉及实行二级保护的古树的,处每株20万元以上50

万元以下的罚款; (三)涉及实行三级保护的古树的,处每株10万元以上20

万元以下的罚款。 违反本条例规定,损害古树名木及其生长环境,造成古树 名木死亡的,依照前款规定处罚。

第二十七条 有本条例第十七条第一项、第二项、第三项、 第四项规定行为之一的,由县级以上地方人民政府古树名木 主管部门责令停止违法行为、采取补救措施,没收违法所得, 并处 1 万元以上 10 万元以下的罚款; 拒不停止违法行为、不采 取补救措施或者造成严重后果的,并处5万元以上20万元以 下的罚款。

有本条例第十七条第五项、第六项、第七项规定行为之一 的, 由县级以上地方人民政府古树名木主管部门责令停止违 法行为、采取补救措施,没收违法所得,可以并处1万元以下的 罚款;拒不停止违法行为、不采取补救措施或者造成严重后果 的,并处1万元以上10万元以下的罚款。 (未完待续)

## 晋法宣传窗

## 中华人民共和国国防大事记

### (接上期)

### 一九七三年

福州军区派部队赴闽赣两省抗洪救灾

6月21日,闽赣两省部分地区发生洪水灾害,仅江西受 灾达 63 个县市。福州军区闻讯,派出 1.3 万多人,船 45 只, 车辆 254 台次抢险救灾,并派出医疗队为群众防病治病。

江西省委决定成立闽赣对台工作委员会

7月9日福州军区党委和中共福建、江西省委决定成

#### 立闽赣对台(湾)工作委员会。 关于永远开除林彪等人党籍的决定

8月20日,中共中央一致通过并批准中央专案组《关于 林彪反党集团反革命罪行的审查报告》,决定永远开除林彪 及其反革命集团主要成员陈伯达、叶群、黄永胜、吴法宪、李 作鹏、邱会作等人的党籍,撤销他们党内外的一切职务。

### 北京军区在华北地区举行打敌集群坦克军事演习

10月13日至28日,北京军区根据中央军委、总参谋部 的指示, 在张家口地区举行首次诸军兵种协同打敌集群坦 克研究性实兵演习。参加演习的有陆军、空军和民兵 共 2。1 万余人,飞机 55 架,坦克、装甲车 371 辆,火 炮 385 门。学习展示了敌集群坦克戟的基本样式;研 究了在广大民兵配合下, 诸军兵种协同打敌集群坦 克的组织与指挥问题, 重点解决师坚固阵地防御中 抗击敌集群坦克的组织与指挥问题, 重点解决师坚

固阵地防御中抗击敌集群坦克的进攻的战术手段;

还研究了民兵开展破袭战、地雷战、地道战的战术问

题。演习对于指导部队训练,加强现代条件下反侵略战争准 备具有重要意义。12月12日,总参谋部向全军转发了北京 军区《关于打敌集群坦克研究性演习的情况报告》,推动了全

#### 军坦克训练的开展。 恢复和增建 41 所院校

12月8日,中共中央军委转发经中共中央批准的全军 院校领导小组《关于全军恢复增建41 所院校的报告》。恢复 增建的院校有军政干部学校(指挥院校)19所,军医学校12 所,专业技术院校10所。至1975年9月,各院校相继组建开 学。这对于恢复干部的培养和训练工作,提高干部的军政素 质和专业技术水平起到了重要作用,也为进一步加强军队院

### 校建设打下一个坚实的基础。

成立海上安全指挥部 12月18日,国务院、中共中央军委发出通知,决定成立 由人民解放军总参谋部、海军、空军和国家外贸部、交通部等 部门负责人组成的海上安全指挥部,交通部部长杨杰为安全

> (未完待续) (据全民国防教育网)

